Практическая работа №2
Тема: Определение динамической вязкости жидкости при помощи вискозиметра.
Цель работы: Познакомиться с устройством и принципом действия вискозиметра.
Ход работы:
Вязкостью называется сопротивление испытываемое средой при движении одних её частиц относительно других.
Величину, обратную вязкости, называют текучестью. На вязкость и текучесть влияют силы притяжения между молекулами жидкости, их малярная масса, температура и давление. При понижении температуры вязкость жидкостей увеличивается, а при очень низких температурах жидкости перестают быть текучими и приобретают прочность твёрдых тел. С увеличением давления вязкость жидкостей увеличивается.  
Вязкость измеряется в секундах . Коэффициент вязкости равен силе, которая действует на 1, когда она движется параллельными слоями на расстоянии в 1 см.
Устройство вискозиметра
[image: ]
                                 1-Колено
                              2-Резервуар -1
                              3-Резервуар -2
                              4-Трубка
                              5-Колено    
Порядок выполнения работы: 
Для измерения времени  истечения жидкости на отводную трубку (4) надеваем резиновый шланг. Далее, зажав пальцем колено (5) перевёртываем вискозиметр и опускаем колено (1) в сосуд с жидкостью. При помощи водоструйного насоса засасываем жидкость до отметки М2 . В тот момент, когда уровень жидкости достигнет отметки М2 в резервуаре (3), вискозиметр вынимают из сосуда и быстро переворачивают в нормальное положение. С внешней стороны колено (1) снимают избыток жидкости. После выдержки не менее  15 минут при заданной температуре засасывают жидкость в колено (1) примерно до  высоты резервуара (2). Колено (1) сообщают с атмосферой и определяют время истечения жидкости от точки М1 до М2. Вязкость вычисляют по среднему времени истечения жидкости. 
Расчёты
V= 
[bookmark: _GoBack]K-постоянная вискозиметра 1,057 
V-кинематическая вязкость жидкости в 
Т-время истечения жидкости Т= 3,1 сек.
g- ускорение свободного падения в месте измерений g= 9,81 
V= 9,81  3,1 сек. 1,057 = 32,14 

Вывод: Я познакомилась с устройством и принципом действия вискозиметра и определила кинематическую вязкость жидкости V= 32,14 .
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